_ _ |.Rahmenhdhe hrd phi 5.8m 7.0m
Beispiel 1 BAB oder RQ 10,5 oben, zweistreifiger Wirtschaftsweg unten Rahmen GESCHLOSSEN | [direkt befahiren | 25" C-01 + Swc G-03 + Snd
: ) lichte VWeite 7,0 m 30° G-01 + Swa G-02 + Swh
Rahmen geschlossen lichte Weite 7 m
+ direkt befahren T Rahmenhane hr/ phi 56 m T0m
+ Hohe OK Fundament zur Unterkante Briicke ca. 7,0 m ptsmtiesthirng ] 29, ety 2l ]
= 3 r _ _ _ a0 G02 + Swel G-04 + Swe?
| | /lJ + Bodenkennwert Reibungswinkel phi=30°
| | = Btcke Typ &-02 [5:0 m Uberschi ] TRahmengghe S G 02'5 msm G u?n m&-\ik
s i U m Uberschittung o i + 4 +
| | ==Tabellenwerte Typ G-02 a0 GOZ + Swel G-04 + Swf
| | dD [cm] dW [cm] dS [cm]
I I 20 (50) 60 (65) 60 [ Rahmenhohe hr/ phi 5.5 m 70m Siehe Tabelle 1
Rahmen GESCHLOSSEN [Girekt betaren ] 25° G-05 + Swc G07 + Swi i SeNe |abelle
S | | = o . lichte Weite 10,0 m a0° G065 + Swa G086 + Swh
= | | = > Stutzwand Typ Swb
| | =>Tabellenwerte Typ Swb | Rahmenhdhe hr { phi 55m 70m
| | + Uberfuhrter Strassenquerschnitt RQ 10,5 direkt befahren L5 mUberschimung ] 25° G07 +Swg G-09 + Swh
. . a0’ G-08 + Swel G-08 + Swe?
| | =>Tabellenwerte Typ Swi
| | dF [em] hF [cm] [Rahrmenhahe hr/ phi 55m 7.0 1
— i 4) ; 4 12,0 m Uberschittung | 25° G-10 + Swik G-11 + Swik
I T — I I_ _l wie dW'' =70 wiedS"' =70 a0° G0+ Swel G0 + =nf
S B B = + Wahl |l = 50 cm
+ Wahl Swi
=>Tabellenwerte Typ Swi [Rahmenhane hr phi 5.0 m 7.0 m Ceul Bogen / BT | 175 KIN/TE| 220 KNITE] 276 KNITE
IE [Cm] Rahmen OFFEN direkt befahren | 25° O-07 + Swc 5 + Swd Sporn O-01 Sd Sh Sa
| 60| 700 | 60 | 0l 70 70 (50 lichte Weite 7,0 m a0’ 001 +5wa 0-03 + Swh Sporn 0-03 Sk St Sa
1 (K IL_50 cm Sparn O-05 Sm Se Sh
Tro
~ .Rahmenhahe hr/ phi 5.5 m 70 m T mogen / B | 172 KN/P] 225 KN 275 KN/TP
— 11,5 mUberschittung | 257 G021 + Swg 06 + Swh Sporn Q-02.2 Sm Se Sh
Beispiel 2 BAB oben, oberer Grenzwert mit beinhalteten max. RQ 7,5 unten 30° 0022 + Swel 006 + Swe? Sporn O-02 1 2 5d b
s~ - - - - - - - - - - - - - - - = - o T T T T Rahmen geschlossen lichte Weite 10 m Spom 008 | - el 58
p 4 + 3,0 m Uberschittung T Ranmennane hr/ phi 5.5 70 m Sy cea BT [ 175 KU 995 KNIe| 275 kNI
S P + Hohe OK Fundament zur Unterkante Brlcke ca. 5,6 m 3.0 mUberschutung ] ;g S-DD:-; +SSW?€ %—DDBE i gxfk gpﬂm ggj? : Lil 53?
lan) A : ; i 042 + - + -4, = =
L0 p + Bodenkennwert Reibungswinkel phi=30° - ;f;;?n o.08 . . =
_H_ s == Brlcke Typ G-10
7 =>Tabellenwerte Typ G-10 : =
S N Trahmennane nrs phi RN 70 o BT 175 KNI 220 KNT=] 275 KNI
N S . dD [cm] dW [cm] dS [cm] Rahren OFFEN [sirekt befahren | 25° 0-05 + Swe C-08 + Swd Spom O-05 =] Sd Sh
— 100 100 110 lichte Wyeite 100m 30° 0-05 + Swa O-07 + Swnh Sporn O-07 sm 50 s5C
TN\ Sporn 0-08 = Sh Sc S
— e Siche Tabelle 23,2b
=> Stltzwand Typ Swe 1 I I I Rahrmenhane hr/ phi 55 m 70 m oot baden/ BT | 175 KNINE| 225 KINJIT2] 275 KINIITE
i ‘ 1.5 mUberschittung 25° 101 + Sag 12 + Swh Sporn O-10.1 - sm Sf
- —>"Tabenllenwerte Typ Swe1 _ _ _ E§ G102 + Swel 011 + Swel Spom o0z - 5m g
0 + Uberfuhrter Strassenquerschnitt kein RQ 70,5 direkt befahren Sporm O-11 : : i
=>Tabellenwerte Typ Swe1 SNl - =
dF [cm] hF [cm] I Rahmenhohe hr/ phi 5om 70m Cout, Boden / BT | 178 KININTE| 225 KNITTR| 2 76 KN/ITP
|2.0 mUberschittung | 25° 0-13 + Swik O-15 + Sk Sporn G-13 S bei vorh. o ® 310 khin?
e — 1 o0 60 30 0-13 + Swel 0-14 + Swf Sporn 0-14
° g 14+ porn O- ]
+ \Wah! Il = 100 cm i = Smbel varh, o = 320 kiNim®
N —_— parn O-15
= 3 =>Tabellenwerte Typ Swe1 > BT =Bautel
— IE [cm] ® O, poden = ZUlESsioe Bodenpressung gemn. Bodengutachten
1.00 160 5.10 P " Unwirtschaftiich aufgrund der Randbedingung der Spom-
100 1000 100 670 IL 100 cm abrmessungen, |[E +IL + dWW =300+ 120 + 100 > 500 cm
! ! 210 I Rahrmenhahe hr / phi 75 m 50 m Coul boden/ BT | 175 KNP | 225 KINIR] 275 KITTE
Rabmen INNERCORTLICH Jdirekt befahren | 25° Q081 + Swd O-14 + Swi o, Swk Sporn ©-08.2 ; 5h sC
Beispiel 3 BAB oder RQ 10,5 oben, zweistreifiger Wirtschaftsweg unten |lichte Weite <= 115m ao® 0082 + Swh O-14 + Swf Sporn O-08.1 2 Sh 5d
. . Sporn O-14 - an Sh
Rahmen offen lichte Weite 7 m -
» BT = Hautei
+ 1 ,5 m Uberschuttung P Oy, goden = ZUlESSige Bodenpressung gem, :
+ Héhe OK Fundament zur Unterkante Bricke ca. 7,0 m Hhdsnadashisn Entwurfsbearbeitung: Projekt-Nr.:
- - - - - = = = - - - - o + Bodenkennwert Reibungswinkel phi=30° L D 3007410
pu Bl SchiiRler-Pl
P _ .. Tabelle 1 cnulsler-rFlan ;
-Q. ) v => Bricke Typ G-06 Geschinssen dD [cml | dW" [omd ds [om) Ingenieurgesellschaft mbH Datum| Zeichen
R v =>Tabellenwerte Typ O-06 Typ GO [a5) 50 (5] 50 50 Darmstadter LandstraRe 114 Bearb.:| 08/12  |HOFMANN
A L 4 dD [cm] dW [cm] dS [cm] %:E G&gé (55)050 Eggg gg Egg;gg 60598 Frankfurt am Main Gez.: | 08/10 |HOFMANN
. - -
N— \ + G2yl Boden = 225 KN/m? Typ G-05 B0 B0 70 Geandert Datum | Gez. | Gepriift
& Typ G-06 65 65 70
=> Brlcke Sporn Typ Sh
‘ Typ G-07 B5 70 75
=>Tabellenwerte Typ Sh Typ G-08 70 a0 a0
+ Wahl Il =120 ¢cm Typ G-09 75 80 85
Typ G-10 100 100 110
§ 85 700 85 IE_[cm] Typ G-11 110 110 115
: IL 120 cm » O Mindestdicke nach ZTV-ING, 50cm i
210 - ( ) rechnerisch maglich, zur Interpolation venvendbar = \H/eﬁ(SIShChe Straﬁen- und Unterlage 0.412
y M Verkenrsverwailtun o
=> Stutzwand Typ Swe2 - g
=>Tabellenwerte Typ Swe?2 Tabelle 22 Tabelle 2b =
| dF lom hE [em I? Offen dD [erm] dvy [cm] d5 [om] Offen IE [cm
o — —4 . _’,[0 ] 8[0 | yp C-01 B0 B0 Ll Sporn IL200cm | L 120em | L 100cm | L B0 cm IL_50 crm IL 30 cm ] 3
= Typ O-02 B0 B0 70 Sa - (60 (B0) 60 B0 6O Blatt-Nr.
= = + Wahl Il = 50 cm Typ O-03 70 70 80 Sb 3 (50 (60) 60 70 g0
IE [cm] [Tip CHIA 70 70 8a Sc - (80) B0 70 110 160 StraBenklasse und Nr.:
2.10 | 85| 1.20 [Typ C-05 80 80 80 Sd > (B0) BO 80 130 180
IL 50 cm Typ 006 B8 85 B0 - : .
1 01,70 5.60 il S BO 80 110 160 210 Streckenbezeichnung:
415 1 560 Typ O-07 a5 85 100 Sf = B0 100 160 250 300 Hessen ID:
?p ggg 19050 19050 l?g Sq = B0 130 210 (310) .
— ) o yp Sh z 110 190 300 - - .
Beispiel 4 BAB oder RQ 10,5 oben, StraRe innerdrtlich unten Typ 010 100 100 110 5 - 130 70 &) - - Gemarkung:
i srtlich li i Typ O-11 110 110 115 5 5 5 ; i
Rahmen innerdértlich lichte Weite 11,5 m Tig o o o - SSIT 210 (340) (420) Bauwerk/BaumaBnahme Dafum Leichen
+ direkt befahren - - I - - - o Bearb.
; ) Typ O-13 125 125 125 5m - 300 (470) - - - MUSI’EF-BEISDIE[ .
+ Hoéhe OK Fundament zur Unterkante Brlcke ca. 7,5 m Typ C-14 130 130 130 &n 300 (350) (580) - - : Gez.
+ Bodenkennwert Reibungswinkel phi=25° Typ O-15 145 145 145 > () unwischafliche ABmessungen, ZUr Interpolaton vervenoar Geschlossener- und offener Rahmen sowie  [Gepr.
K = o => Briicke Typ O-08 Winkelstufzwande
R =>Tabellenwerte Typ O-06 ASBNr:
)
g8 Lol gy 1] G LG Tabelle 3 Plandarstellung BAUWERKSPLAN
. — 2 100 | Stitz+ Flugelwand [ dF¥ [em] | hF? [em] IE [em] wenin e 10.5] Beispiele zur Ermittlung der Bauteilabmessungen
o5 1150 95 + Gyl Boden = 225 KN/m? hw==55 <70m IL 100 cm IL 80 cm IL 50 cm IL 30 crn |direkt befahrer P g S MaBstab: OM
'“ S 5\.’“ . J
=> Brlicke Spom Typ Sh | Spom S 7 T 00 a7 30 30| Swoow
=>Tabellenwerte Typ Sh Spom Swc BO BO 430 450 510 540 Swi 0_Swik Aufgestellt: Gepriift:
- +Wah! Il = 100 cm Spom Swd 70 BO 480 510 550 560 Swi o_Swik
'-‘l:. IE [cm] Spom Swel Bl B0 510 530 a60 600 Sl 0, Swik
Spom Swe? 7o 80 510 530 560 600
S ] IL 100 cm Spom S 70 B0 530 550 600 650
190 Spom Swg B0 BO B840 B50 B0 (710) (Swi 0. Swk)
e - Spom Swh il 20 G690 700 {(730) (a0} (Swi 0. Swk]
fommmmmee ; 000000 => Stitzwand Typ Swd —
3683838 © o O LT eoeeee P —>Tabel e TV Swd IEpom Swi® e VW = 70| wie dSV 2 70 = : Trog Trog
I = apellenwerte yp W B Aushildung als Stizwand o. Trog nicht sinnvoll == Sonderfall;
ot ! dF [cm] hF [cm] H _ L % = Abweichung von der Standardldsuny Genehmigt;
Py O ) - 70 a0 » 1)  for RQ 10,5 direkt befahren
S R _ b 2], 3) Mindestmalke mit Rahmenabmessungen sinnvoll abgleichen
T2 + Wahl Il = 80 cm » 4] gem Tab 1 oder Tab.2a jedoch =70cm
80 |.70 5.10 |[E [cm] > ( ) unwirtschaftliche Abmessungen; IL 100cm bzwe. IL 80cm bevarzugen
IL 80 cm » " nicht sinnvoll
1.90 |/ 95 |/1.00 510 » Berechnungsgmundlage for die Bodenkenmwerte: (phi = 257, zug. ¢ = 2 MM/ (phi = 307, zug. ' = 0 MN/TE)
| |




